



Serviciul Ordine și Siguranță Publică
Compartimentul Prevenire și Combatere a Faptelor Antisociale

NESECRET
Rm. Vâlcea
Nr. 4.379.213
din 09.07.2024
Exemplar unic
Se transmite prin email

Către,
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL VÂLCEA
prefect@prefecturavalcea.ro

Urmare a adresei dumneavoastră nr.7280 din data de 08.07.2024, vă transmitem alăturat informarea cu tema „Bilanțul activităților desfășurate în anul școlar 2023-2024 pentru asigurarea siguranței în unitățile de învățământ preuniversitar din județul Vâlcea”.

INSPECTOR ȘEF AL I.J.J. VÂLCEA



Grigore CĂUSESCU

NESECRET

Informare cu privire la activitățile desfășurate și rezultatele obținute pe linie de siguranță școlară în anul școlar 2023-2024.

Considerații generale

Prevenirea faptelor antisociale constituie o componentă importantă și indispensabilă a activității jandarmilor fiind unul dintre atributele definitorii ale Jandarmeriei Române menționate în legea de organizare și funcționare, iar creșterea siguranței în școli reprezintă un obiectiv prioritar de acțiune pentru Jandarmeria Română.

În acest sens, pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, s-a acționat cu predilecție pe traseele de afluire/defluire a elevilor și personalului didactic, în intervalele orare la care încep sau se finalizează activitățile didactice, având ca obiective prevenirea și combaterea faptelor antisociale și creșterea gradului de siguranță a participanților la procesul de învățământ.

Totodată, având în vedere prevederile Planului Național Cadru de Acțiune *pentru siguranța școlară*, precum și prevederile Planului Local Comun de Acțiune *pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar în anul 2023-2024*, Inspectoratul de Jandarmi Județean Vâlcea a desfășurat activități pentru realizarea schimbului de date și informații la nivel intra și interinstituțional pentru cunoașterea evoluției situației operative din zona unităților de învățământ preuniversitar din competență în vederea desfășurării în bune condiții a misiunilor.

Activități desfășurate de către I.J.J. Vâlcea

Evoluția situației operative în anul școlar 2023-2024 privind riscurile și vulnerabilitățile identificate la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale, pe linia siguranței elevilor și a cadrelor didactice, în incinta și în proximitatea unităților de învățământ preuniversitar, a fost gestionată de către Inspectoratul de Jandarmi Județean Vâlcea, în acest sens fiind organizate/planificate misiuni specifice în vederea constituirii unor dispozitive pentru a preveni și combate faptele antisociale.

Din numărul total al unităților de învățământ preuniversitar aflate pe teritoriul județului Vâlcea, Inspectoratului de Jandarmi Județean Vâlcea i-au fost repartizate un număr de 12 unități de învățământ, respectiv 9 licee (colegii) și 3 școli gimnaziale, după cum urmează:

- în mun. Rm.Vâlcea: Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”, Colegiul Național „Alexandru Lahovari”, Colegiul de Silvicultură și Protecția Mediului, Liceul Tehnologic „G-ral Magheru”, Grup Școlar „Nicolae Pleșoianu”, școala gimnazială “Waldorf”;
- în mun. Drăgășani: Liceul Tehnologic „Brătianu”, Școala gimnazială „Nicolae Bălcescu”, Școala gimnazială „Tudor Vladimirescu”,
- în orșul Horezu: Grup Școlar „Constantin Brâncoveanu”,
- în orașul Bălcești: Liceul Tehnologic „Petrache Poenaru”,
- în orașul Brezoi: Liceul Teoretic „Gheorghe Surdu”.

Prevenirea faptelor antisociale. În baza Planului Anual - Cadru pentru prevenirea faptelor antisociale de către personalul Jandarmeriei Române în anul școlar 2023/2024, emis de către Inspectoratul General al Jandarmeriei Române, a fost întocmit *Planul de Intervenție Preventivă al Inspectoratului de Jandarmi Județean Vâlcea pentru anul școlar 2023/2024*, având ca priorități locale prevenirea delincvenței juvenile și prevenirea violenței în școli.

Astfel, pentru prevenirea delincvenței juvenile, a bullyingului și a actelor de violență în incinta și în proximitatea unităților de învățământ, **în anul școlar 2023-2024** au fost desfășurate un număr de **76** acțiuni preventive cu elevii din cadrul instituțiilor de învățământ preuniversitar (**49** acțiuni independente și **27** în cooperare cu I.P.J. Vâlcea), în **38** locații, la care au participat **3.409** elevi.

În cadrul acestor activități s-au purtat discuții cu elevii, referitoare la prevenirea situațiilor conflictuale, a faptelor comise cu violență, modalități de sesizare a unor fapte antisociale și modalități de evitare a victimizării precum și aspecte referitoare la consumul de substanțe interzise și efectele pe care acestea le produc asupra organismului uman.

De asemenea, elevii aflați în anii terminali de liceu, au fost informați cu privire la oferta educațională pentru Facultatea de Jandarmi din cadrul Academiei de Poliție și Școlile Militare de Subofițeri Jandarmi, la activități participând și specialiști din cadrul Serviciului resurse umane al I.J.J. Vâlcea.

Combaterea faptelor antisociale. În perioada analizată, au fost executate misiuni de menținere a ordinii publice în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar date în competența I.J.J. Vâlcea, precum și pe traseele de deplasare ale elevilor, fiind înregistrată o medie zilnică de 6 patrulare de jandarmi cu 12 efective folosite.

Pe linie contravențională, în perioada de referință au fost aplicate un număr de 418 sancțiuni contravenționale, din care 279 avertismente și 139 amenzi, în valoare de 20.860 lei. Din punct de vedere al încadrării faptelor, sancțiunile au fost aplicate pentru nerespectarea prevederilor Legii 349/2002 pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun și ale Legii 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice (consum de alcool în locuri publice, tulburarea ordinii publice, refuz de legitimare, adresare de expresii jignitoare).

Din punct de vedere al locului unde au fost constatate faptele contravenționale, putem concluziona că aceste fapte s-au săvârșit atât în incinta, cât și în zonele adiacente unităților de învățământ, autorii fiind elevi dar și alte persoane.

Comparativ cu anul școlar 2022-2023 când au fost aplicate 308 sancțiuni contravenționale în valoare de 29.225 lei, numărul sancțiunilor contravenționale aplicate în perioada de referință este în creștere semnificativă.

Pe linia constatării faptelor de natură penală, lucrătorii din cadrul dispozitivelor de menținere a ordinii publice au constatat un număr de 6 fapte penale, astfel:

- 1 infracțiune prevăzută de art.193 din Codul penal „loviri sau alte violențe”. în zona Liceului C-tin Brâncoveanu - Horezu);
- 2 infracțiuni prevăzute de art. 372 din Codul penal “portul sau folosirea fără drept de obiecte periculoase - săvârșite cu ocazia desfășurării balului bobocilor, organizat de Colegiul Național Alexandru Lahovari la Taverna Zăvoi din mun. Rm.Vâlcea;
- 1 infracțiune prevăzută de Legea 143/200 privind prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit de droguri”, infracțiune săvârșită cu ocazia desfășurării balului bobocilor, organizat de Colegiul Național Alexandru Lahovari;
- 1 infracțiune prevăzută de art. 372 din Codul penal “portul sau folosirea fără drept de obiecte periculoase și 1 infracțiune prevăzută de art 206 din Codul penal “amenințare”, ambele fiind săvârșite în zona Liceului Tehnologic Forestier din Mun. Rm. Vâlcea.

Numărul de fapte penale constatate în perioada de referință (6) este în ușoară creștere comparativ cu anul școlar 2022-2023 când au fost constatate un număr de 5 infracțiuni. Este de menționat faptul că aceste fapte nu au avut un impact psiho-social major la adresa elevilor sau a personalului didactic.

Mediatizare și cooperare

Activitățile desfășurate și rezultatele obținute au fost mediatizate în presa locală de către personalul structurii de relații publice și cu publicul de la nivelul unității, iar imaginile captate cu ocazia desfășurării activităților de prevenire au fost postate pe conturile de socializare oficiale ale instituției, cu respectarea dispozițiilor și procedurilor specifice.

Pe timpul desfășurării anului școlar 2023-2024, efectivele de jandarmi angrenate în activitățile specifice în domeniul de referință au acordat sprijin polițiștilor Biroului Siguranță Școlară din cadrul I.P.J. Vâlcea, totodată având o colaborare permanentă cu reprezentanții și conducerea unităților de învățământ din responsabilitatea I.J.J. Vâlcea.

Întocmit,
Ofițer specialist II
Mr.

Dumitrache Dragoș